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NÁVRHU ZMĚNY ÚZEMNÍHO PLÁNU V ROZSAHU ZADÁNÍ ZMĚNY 

 

 

Obsah 

 

a) Požadavky na základní koncepci rozvoje území obce, vyjádřené zejména 
v cílech zlepšování dosavadního stavu, včetně rozvoje obce a ochrany hodnot 
jejího území, v požadavcích na změnu charakteru obce, jejího vztahu k sídelní 
struktuře a dostupnosti veřejné infrastruktury:  
 

I. požadavky na urbanistickou koncepci, zejména na prověření plošného a 
prostorového uspořádání zastavěného území a na prověření možných změn, včetně 
vymezení zastavitelných ploch, 

II. požadavky na koncepci veřejné infrastruktury, zejména na prověření uspořádání 
veřejné infrastruktury a možnosti jejích změn, 

III. požadavky na koncepci uspořádání krajiny, zejména na prověření plošného a 
prostorového uspořádání nezastavěného území a na prověření možných změn, 
včetně prověření, ve kterých plochách je vhodné vyloučit umísťování staveb, zařízení 
a jiných opatření pro účely uvedené v § 18 odst. 5 stavebního zákona, 

 
b) Požadavky na vymezení ploch a koridorů územních rezerv a na stanovení jejich 

využití, které bude nutno prověřit, 
 

c) Požadavky na prověření vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně 
prospěšných opatření a asanací, pro které bude možné uplatnit vyvlastnění 
nebo předkupní právo, 
 

d) Požadavky na prověření vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude 
rozhodování o změnách v území podmíněno vydáním regulačního plánu, 
zpracováním územní studie nebo uzavřením dohody o parcelaci, 
 

e) Případný požadavek na zpracování variant řešení, 
 

f) Požadavky na uspořádání obsahu návrhu územního plánu a na uspořádání 
obsahu jeho odůvodnění včetně měřítek výkresů a počtu vyhotovení, 
 

g) Požadavky na vyhodnocení předpokládaných vlivů územního plánu na 
udržitelný rozvoj území. 
 
 
 
 

Změna bude pořízena postupem podle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a 
stavebním řádu (dále jen stavební zákon) ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky 
Ministerstva pro místní rozvoj č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně 
plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti (dále jen vyhláška), 
ve znění pozdějších předpisů. 

Změna územního plánu je pořizována částečně z podnětu města Hořice a částečně na 
základě shromážděných žádostí o změnu územního plánu. Městský úřad Hořice, oddělení 
územního plánování ve spolupráci s vybraným zpracovatelem Ing. arch. Janem Bucharem, 
Vestec a s pověřeným zastupitelem města zpracoval tento návrh zadání Změny č. 2 



Územního plánu Hořice (dále jen Návrh zadání), který se týká katastrálních území – Hořice v 
Podkrkonoší, Březovice, Doubrava, Chvalina, Chlum u Hořic a Libonice. 

Návrh zadání stanovuje hlavní cíle a požadavky na zpracování návrhu Změny č. 2 Územního 
plánu Hořice. Zadání je zpracováno v rozsahu přílohy č. 6 k vyhlášce. 

 

 

 

 

 

V rozsahu území řešeného Změnou č. 2 bude respektována základní koncepce rozvoje 
území, ochrana jeho hodnot a jeho plošné a prostorové uspořádání stanovené Územním 
plánem Hořice. veškeré prověřované změny jsou lokálního charakteru. 
 
Změnou č. 2 budou prověřeny změny využití: 

 záměr změny způsobu využití pozemku p.č. 1201/3 v k.ú. Hořice v Podkrkonoší ze 
stávajícího způsobu využití Nzt - plochy zemědělské – TTP na způsob využití: BV – 
plochy bydlení v rodinných domech – venkovské plochy – návrhové (tj. rozšíření 
návrhových ploch pro bydlení BV); s přihlédnutím k návaznosti na stávající návrhové 
plochy, včetně úpravy podmínek stanovených pro využití této plochy 

 záměr změny způsobu využití pozemků p.č. 625/146 a 625/147 v k.ú. Hořice 
v Podkrkonoší, pozemky se nachází v ploše K11 – způsob využití ZV – veřejná zeleň 
na nový způsob využití BI – plochy bydlení v rodinných domech - městské a 
příměstské – návrh. S přihlédnutím, že na navazující plochu Z30 (jižní část) je 
nařízeno zpracování územní studie, která následně bude řešit nově plochy veřejných 
prostranství pro celou lokalitu. Dotčené pozemky jsou již zasíťovány z předchozích 
etap. 

 záměr změny způsobu využití pozemku p.č. 2350/11 v k.ú. Hořice v Podkrkonoší ze 
stávajícího způsobu využití VZ - plochy výroby a skladování – zemědělská výroba na 
nový způsob využití:  BH – plochy bydlení v bytových domech – návrh s ohledem 
umístění pozemku v zastavěném územní obce a na shodné navazující funkční využití  

 záměr způsob využití p.č. 2001/7, 2001/9, 2002 a st.p.č. 1080  v k.ú. Hořice 
v Podkrkonoší ze stávajícího způsobu využití OV – plochy občanského vybavení – 
stav na nový způsob  BH – plochy bydlení v bytových domech – návrh, s přihlédnutím 
na způsob využívání stavby včetně možnosti úpravy podmínek stanovených pro 
využití této plochy 

 

Změnou č. 2 také prověřit podmínky pro funkční využití ploch s rozdílným způsobem využití 
změny využití 

 upravit a upřesnit podmínky funkčního využití ploch pro lokalitu Z30 s umožněním 
doplnění staveb občanské vybavenosti 
 

Upřesnění požadavků vyplývajících z Politiky územního rozvoje České republiky 

Z Politiky územního rozvoje ČR a jejích aktualizací č. 1, 2, 3, 4 a 5 (dále aPÚR) nevyplývá 
žádný nový požadavek na zapracování do Změny č. 2 ÚP Hořice. Změna č. 2 ÚP Hořice 
bude vyhodnocena z hlediska souladu navrženého řešení s prioritami aPÚR, v platném 
znění. Jedná se o tyto priority: 

(14) Ve veřejném zájmu chránit a rozvíjet přírodní, civilizační a kulturní hodnoty území, 
včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Zachovat ráz jedinečné 
urbanistické struktury území, struktury osídlení a jedinečné kulturní krajiny, které jsou 
výrazem identity území, jeho historie a tradice. Tato území mají značnou hodnotu, např. i 

a) POŽADAVKY NA ZÁKLADNÍ KONCEPCI ROZVOJE ÚZEMÍ OBCE, VYJÁDŘENÉ 

ZEJMÉNA V CÍLECH ZLEPŠOVÁNÍ DOSAVADNÍHO STAVU, VČETNĚ ROZVOJE 

OBCE A OCHRANY HODNOT JEHO ÚZEMÍ, V POŽADAVCÍCH NA ZMĚNU 

CHARAKTERU OBCE, JEHO VZTAHU K SÍDELNÍ STRUKTUŘE A DOSTUPNOSTI 

VEŘEJNÉ INFRASTRUKTURY  



jako turistické atraktivity. Jejich ochrana by měla být provázána s potřebami ekonomického a 
sociálního rozvoje v souladu s principy udržitelného rozvoje. V některých případech je nutná 
cílená ochrana míst zvláštního zájmu, v jiných případech je třeba chránit, respektive obnovit 
celé krajinné celky. Krajina je živým v čase proměnným celkem, který vyžaduje tvůrčí, avšak 
citlivý přístup k vyváženému všestrannému rozvoji tak, aby byly zachovány její stěžejní 
kulturní, přírodní a užitné hodnoty. 

(14a) Při plánování rozvoje venkovských území a oblastí ve vazbě na rozvoj primárního 
sektoru zohlednit ochranu kvalitních lesních porostů, vodních ploch a kvalitní zemědělské, 
především orné půdy a ekologických funkcí krajiny. 

(15) Předcházet při změnách nebo vytváření urbánního prostředí prostorově sociální 
segregaci s negativními vlivy na sociální soudržnost obyvatel. 

(16) Při stanovování způsobu využití území v územně plánovací dokumentaci dávat přednost 
komplexním řešením před uplatňováním jednostranných hledisek a požadavků, které ve 
svých důsledcích zhoršují stav i hodnoty území. Vhodná řešení územního rozvoje je 
zapotřebí hledat ve spolupráci s obyvateli území i s jeho uživateli a v souladu s určením a 
charakterem oblastí, os, ploch a koridorů vymezených v PÚR ČR. 

(16a) Při územně plánovací činnosti vycházet z principu integrovaného rozvoje území, 
zejména měst a regionů, který představuje objektivní a komplexní posuzování a následné 
koordinování prostorových, odvětvových a časových hledisek. 

(17) Vytvářet v území podmínky k odstraňování důsledků hospodářských změn lokalizací 
zastavitelných ploch pro vytváření pracovních příležitostí zejména v hospodářsky 
problémových regionech a napomoci tak řešení problémů v těchto územích. 

(18) Podporovat vyvážený a polycentrický rozvoj sídelní struktury. Vytvářet územní 
předpoklady pro posílení vazeb mezi městskými a venkovskými oblastmi s ohledem na jejich 
rozdílnost z hlediska přírodního, krajinného, urbanistického i hospodářského prostředí. 

(19) Vytvářet předpoklady pro rozvoj, využití potenciálu a polyfunkční využívání opuštěných 
areálů a ploch (tzv. brownfields průmyslového, zemědělského, vojenského a jiného původu, 
vč. území bývalých vojenských újezdů). Hospodárně využívat zastavěné území (podpora 
přestaveb revitalizací a sanací území) a zajistit ochranu nezastavěného území (zejména 
zemědělské a lesní půdy) a zachování veřejné zeleně, včetně minimalizace její fragmentace. 
Cílem je účelné využívání a uspořádání území úsporné v nárocích na veřejné rozpočty na 
dopravu a energie, které koordinací veřejných a soukromých zájmů na rozvoji území 
omezuje negativní důsledky suburbanizace pro udržitelný rozvoj území. 

(20) Rozvojové záměry, které mohou významně ovlivnit charakter krajiny, umísťovat do co 
nejméně konfliktních lokalit a následně podporovat potřebná kompenzační opatření. S 
ohledem na to při územně plánovací činnosti, respektovat veřejné zájmy např. ochrany 
biologické rozmanitosti a kvality životního prostředí, zejména formou důsledné ochrany 
zvláště chráněných území, lokalit soustavy Natura 2000, mokřadů, ochranných pásem 
vodních zdrojů, chráněné oblasti přirozené akumulace vod a nerostného bohatství, ochrany 
zemědělského a lesního půdního fondu. Vytvářet územní podmínky pro implementaci a 
respektování územních systémů ekologické stability a zvyšování a udržování ekologické 
stability a k zajištění ekologických funkcí i v ostatní volné krajině a pro ochranu krajinných 
prvků přírodního charakteru v zastavěných územích, zvyšování a udržování rozmanitosti 
venkovské krajiny. V rámci územně plánovací činnosti vytvářet podmínky pro ochranu 
krajinného rázu s ohledem na cílové kvality krajiny a vytvářet podmínky pro využití přírodních 
zdrojů. 

(20a) Vytvářet územní podmínky pro zajištění migrační propustnosti krajiny pro volně žijící 
živočichy a pro člověka, zejména při umísťování dopravní a technické infrastruktury a při 
vymezování ploch pro bydlení, občanskou vybavenost, výrobu a skladování. V rámci územně 
plánovací činnosti omezovat nežádoucí srůstání sídel s ohledem na zajištění přístupnosti a 
prostupnosti krajiny, uplatňovat integrované přístupy k předcházení a řešení 



environmentálních problémů. 

(21) Vymezit a chránit ve spolupráci s dotčenými obcemi před zastavěním pozemky 
nezbytné pro vytvoření souvislých ploch veřejně přístupné zeleně v rozvojových oblastech a 
v rozvojových osách a ve specifických oblastech, na jejichž území je krajina negativně 
poznamenána lidskou činností, s využitím její přirozené obnovy; cílem je zachování 
souvislých ploch nezastavěného území v bezprostředním okolí velkých měst, způsobilých 
pro nenáročné formy krátkodobé rekreace a dále pro vznik a rozvoj lesních porostů a 
zachování prostupnosti krajiny. 

(24a) Na územích, kde dochází dlouhodobě k překračování zákonem stanovených hodnot 
imisních limitů pro ochranu lidského zdraví, je nutné předcházet dalšímu významnému 
zhoršování stavu. V územích, kde nejsou hodnoty imisních limitů pro ochranu lidského zdraví 
překračovány, vytvářet územní podmínky pro to, aby k jejich překročení nedošlo. Vhodným 
uspořádáním ploch v území obcí vytvářet podmínky pro minimalizaci negativních vlivů 
koncentrované výrobní činnosti na bydlení. Vymezovat plochy pro novou obytnou zástavbu 
tak, aby byl zachován dostatečný odstup od průmyslových nebo zemědělských areálů. 

(28) Pro zajištění kvality života obyvatel zohledňovat potřeby rozvoje území v dlouhodobém 
horizontu a nároky na veřejnou infrastrukturu, včetně veřejných prostranství. Návrh a 
ochranu kvalitních městských prostorů a veřejné infrastruktury je vhodné řešit ve spolupráci 
veřejného i soukromého sektoru s veřejností. 

Řešené území neleží v rozvojových oblastech a v rozvojových osách vymezených aPÚR, 
spadá do vymezené specifické oblasti SOB9 - Specifická oblast, ve které se projevuje 
aktuální problém ohrožení území suchem. 

Ze zařazení do specifické oblasti SOB9 vyplývají následující úkoly pro územní plánování: 

a) vytvářet územní podmínky pro podporu přirozeného vodního režimu v krajině a 
zvyšování jejích retenčních a akumulačních vlastností, zejm. vytvářením územních 
podmínek pro vznik a zachování odolné stabilní vyvážené pestré a členité krajiny, tj. 
krajiny s vhodným poměrem ploch lesů, mezí, luk, vodních ploch a vodních toků 
(zejména neregulované vodní toky s doprovodnou zelení), cestní sítě (s doprovodnou 
zelení), a orné půdy (zejm. velké plochy orné půdy rozčleněné mezemi, cestní sítí, 
vsakovacími travními pruhy), 

b) vytvářet územní podmínky pro revitalizaci a renaturaci vodních toků a niv a pro 
obnovu ostatních vodních prvků v krajině, 

c) vytvářet územní podmínky pro hospodaření se srážkovými vodami v urbanizovaných 
územích, tj. dbát na dostatek ploch sídelní zeleně a vodních ploch určených pro 
zadržování a zasakování vody, 

d) vytvářet územní podmínky pro zvyšování odolnosti půdy vůči větrné a vodní erozi, 
zejm. zatravněním a zakládáním a udržováním dalších protierozních prvků, např. 
větrolamů, mezí, zasakovacích pásů a příkopů, 

e) vytvářet územní podmínky pro rozvoj a údržbu vodohospodářské infrastruktury, pro 
zabezpečení požadavků na dodávky vody v období nepříznivých hydrologických 
podmínek, zejm. pro infrastrukturu k zajištění dodávek vody z oblastí s příznivější 
vodohospodářskou situací a s ohledem na místní podmínky pro budování nových 
zejm. povrchových zdrojů vody, 

f) pro řešení problematiky sucha, zejm. tak jak je specifikováno výše v písm. a) až e) 
(příp. navrhovat i další vhodná opatření pro obnovu přirozeného vodního režimu v 
krajině) využívat zejména územní studie krajiny. 

Řešeným územím prochází koridor SD7 dopravní infrastruktury vymezený aPÚR. Vymezení: 
Úsek D35 Úlibice-Hradec Králové. 

Změna č. 2 ÚP bude pořízena v souladu s výše uvedenými požadavky vyplývajícími z aPÚR. 
Způsob řešení bude náležitě odůvodněn, zejména bude v odůvodnění popsáno, jak jsou 
respektovány požadavky na zajištění udržitelného rozvoje území, požadavky souladu s úkoly 



vyplývajícími ze zpřesnění specifické oblasti SOB9. 
 
Z Politiky územního rozvoje ČR (PÚR) a její aktualizace č. 1-5 nevyplývá žádný nový 
požadavek na zapracování do Změny č. 2 ÚP Hořice. Republikové priority a úkoly územního 
plánování určené v tomto dokumentu územní plán Hořice respektuje a pro změnu č. 2 z něj 
nevyplývají žádné požadavky. 

 
Upřesnění požadavků vyplývajících z územně plánovací dokumentace vydané krajem 
 
Úplné znění Zásad územního rozvoje Královéhradeckého kraje (dále ZÚR KHK) po vydání 
Aktualizace č. 1, která nabyla účinnosti dne 3. 10. 2018, Aktualizace č. 2, která nabyla 
účinnosti dne 12. 7. 2019, Aktualizace č. 4, která nabyla účinnosti 18. 7. 2020, a Aktualizace 
č. 3, která nabyla účinnosti 16. 4. 2021, územní plán Hořice respektuje. Území města Hořice 
je součástí řešeného území a je zahrnuto do rozvojové osy NOS1 Hradec Králové - Jičín - 
Liberecký kraj s plochami a koridory nadmístního významu vymezenými platnou ZÚR v 
řešeném území (tj. koridory DS2, DS29, DZ2r, TE1 a TT1). 

Ze ZÚR KHK nevyplývají žádné nové požadavky na zapracování do změny č. 2 ÚP Hořice. 
Změna č. 2 ÚP Hořice bude vyhodnocena z hlediska souladu navrženého řešení s prioritami 
ZÚR KHK, v platném znění. Jedná se o tyto priority: 

1) tvorba územních podmínek pro rozvoj ekonomického potenciálu, včetně lokalizace 

progresivních ekonomických odvětví v technologicky náročných výrobních oborech 

založených na inovacích, výzkumu a vývoji, podnikatelských inkubátorů, inovačních 

center a vědecko-technologických parků, zejména v území vymezených rozvojových 

oblastí a rozvojových os 

2) tvorba územních podmínek pro rozvoj občanského vybavení nadmístního významu 

podporujícího sociální soudržnost obyvatel kraje a ekonomickou prosperitu kraje 

3) tvorba územních podmínek pro rozvoj dopravní infrastruktury nadmístního významu 

potřebné pro zajištění optimální dostupnosti území kraje z území sousedních krajů a 

Polské republiky včetně jeho vnitřní prostupnosti 

3a) tvorba územních podmínek pro zmírnění negativních účinků tranzitní silniční a 

železniční dopravy na obyvatelstvo kraje vymezováním vhodného plošného a 

prostorového uspořádání území, zejména návrhem ploch pro bydlení v dostatečném 

odstupu od dopravně zatížených silnic a železnic, návrhem obchvatů a přeložek mimo 

intenzivně obydlená území anebo návrhem dalších vhodných stavebně technických, 

provozních či organizačních opatření, 

3b) tvorba územních podmínek pro rozvoj a zvýšení atraktivity veřejné dopravy osob a 

environmentálně šetrných způsobů dopravy (zejména železniční, pěší a cyklistická 

doprava) a pro jejich vzájemnou provázanost, zejména utvářením podmínek pro 

zajištění přepravních vazeb jízdní kolo / automobil – autobus / trolejbus – vlak a 

vybavováním přestupních uzlů a přestupních míst kapacitně odpovídajícími veřejnými 

parkovišti pro osobní automobily typu Park and Ride (P+R) a odstavnými zařízeními 

pro jízdní kola typu Bike and Ride (B+R), 

3c) tvorba územních podmínek pro dobudování základní sítě kapacitních silnic D11 a D35 

na území kraje, 

3d) tvorba územních podmínek pro zlepšování dopravní dostupnosti krajského města 

Hradec Králové ze všech částí Královéhradeckého kraje, při zvýšeném důrazu na 

dostupnost veřejnou dopravou osob, 



3e) tvorba územních podmínek pro zlepšování dopravní dostupnosti okrajových částí 

Královéhradeckého kraje, zejména Broumovska, Krkonoš a Orlických hor, s důrazem 

na zohlednění přírodních a krajinných hodnot těchto území, včetně ochranného statutu 

těchto území, 

3f) vytváření územních podmínek pro rozvoj cyklistické dopravy pro každodenní cesty 

mezi obcemi a jejich spádovými centry osídlení jakož i pro rekreační cyklistiku mezi 

významnými atraktivitami cestovního ruchu, přitom využívat pro vedení cyklotras 

přednostně přirozené krajinné osy, 

4) tvorba územních podmínek pro rozvoj technické infrastruktury nadmístního významu 

potřebné pro zajištění optimálního napojení rozvojových oblastí a ploch na tyto 

systémy 

4a) vytváření územních podmínek pro dostupnost služeb spojů a elektronických 

komunikací, včetně rozvoje kapacitních sítí vysokorychlostního internetu a optických 

přístupových sítí, 

5) vytváření územních podmínek pro zajištění kvalitního bydlení, včetně zajištění dodávky 

vody a zpracování odpadních vod v obcích nad 500 ekvivalentních obyvatel (splňujících 

požadavky na vysokou kvalitu života v současnosti i v budoucnosti) na celém území 

kraje a zlepšení vzhledu měst a obcí odpovídajícího charakteristickým podmínkám 

konkrétních částí historicky rostlé sídelní struktury 

5a) vytváření územních podmínek pro připojení obyvatel na veřejnou kanalizaci a pro 

nezbytné rozšíření stávajících anebo výstavbu nových čističek odpadních vod nebo 

jejich intenzifikaci a modernizaci, zejména v obcích ORP Broumov, Dvůr Králové nad 

Labem, Hořice a Jičín, vytváření územních podmínek pro rozvoj technické 

infrastruktury v oblasti zásobování vodou zejména na území ORP Jičín, Hradec 

Králové a Nový Bydžov 

5b) vytváření územních podmínek pro zachování a další rozvoj polycentrické sídelní 

struktury území kraje založené na krajském městě Hradec Králové jako hlavním 

nadregionálním centru osídlení kraje, na městech Náchod, Trutnov, Jičín a Rychnov 

nad Kněžnou jako významných regionálních centrech osídlení kraje a na 

mikroregionálních centrech osídlení, městech Broumov, Jaroměř, Nové Město nad 

Metují, Dobruška, Kostelec nad Orlicí, Nový Bydžov, Hořice, Nová Paka, Dvůr Králové 

nad Labem a Vrchlabí a Červený Kostelec, plnících ve struktuře osídlení kraje roli 

hlavních obslužných center osídlení s koncentrací občanského vybavení nadmístního 

významu zejména v oblasti školství, zdravotnictví, sociální péče, kultury či sportu a s 

koncentrací širokého spektra ekonomických aktivit generujících nabídku pracovních 

příležitostí v různých segmentech hospodářství, 

5c) posilování významu a rozvoj obslužného potenciálu subregionálních center osídlení 

Česká Skalice, Hostinné, Hronov, Chlumec nad Cidlinou, Opočno a Týniště nad Orlicí, 

5d) respektování a další rozvoj specifických a jedinečných znaků sídelní struktury každé 

obce a zachování vzájemného prostorového oddělení jednotlivých sídel územím volné 

krajiny, 

6) navrhování územních řešení směřujících k prevenci nežádoucí míry prostorové sociální 

segregace s negativními vlivy na sociální soudržnost obyvatel, zejména předcházet 

vzniku obytných území prostorově a provozně izolovaných od stabilizovaných obytných 



území a předcházet vzniku rozsáhlých obytných území bez zajištění jejich odpovídající 

veřejné prostupnosti, 

6a) vytváření územních podmínek pro zvýšení kvality a dostupnosti veřejného občanského 

vybavení, zejména školství, zdravotnictví a sociální péče s ohledem na demografické 

trendy v počtu a věkové struktuře obyvatel a s ohledem na adekvátní i budoucí potřeby 

obyvatel za účelem zvýšení kvality života obyvatel kraje, 

7) vytváření územních podmínek pro doplnění občanského vybavení na venkově 

(zdravotních, sociálních a kulturních služeb, sportovních a volnočasových zařízení), 

8) vytváření územních podmínek pro zachování potenciálu zemědělství a lesního 

hospodářství a pro ochranu orné a lesní půdy, zejména ve venkovských územích a 

oblastech, při zachování ekologických funkcí krajiny, 

8a) vytváření územních podmínek pro prostorově, provozně, funkčně a časově 

koordinovaný rozvoj území kraje, zejména využitím nástrojů stanovení pořadí změn v 

území a podmíněnosti rozvoje území realizací veřejné infastruktury pro zajištění 

obsluhy území, 

8b) vytváření územních podmínek pro oživení místní ekonomiky obcí v hospodářsky 

problémových regionech, zejména vymezováním ploch pro rozvoj ekonomických aktivit 

využívajících místní zdroje, místní produkty a rozvíjející tradiční hospodářská odvětví a 

lokální hospodářský potenciál území, 

8c) vytváření územních podmínek pro konkurenceschopnost a vyvážený rozvoj 

venkovských území a oblastí, při přednostním využití hospodářského a rekreačního 

potenciálu krajiny včetně cestovního ruchu, 

8d) v území podél hranice s Polskem a podél hranic se sousedními kraji vytváření územích 

podmínek pro vzájemnou kooperaci a provázanost sídelní struktury, veřejné 

infrastruktury, ekonomických aktivit a infrastruktury cestovního ruchu (zejména pěších, 

cyklistických či běžeckých tras, cyklostezek a hipostezek) na obou stranách hranice, 

9) vytváření územních podmínek pro zlepšení dopravní prostupnosti a zabezpečení 

optimální dopravní obslužnosti území kraje s cílem zajištění dostupnosti pracovních 

příležitostí a občanského vybavení včetně rekreace pro všechny obyvatele kraje, 

10) přednostní nové využití nevyužívaných nebo nedostatečně či nevhodně využívaných 

výrobních, skladových a dalších ploch a areálů, území opuštěných armádou a ploch 

vyžadujících asanaci a rekultivaci (brownfields) před plošným rozvojem zástavby mimo 

zastavěné území, zejména pak na úkor kvalitních zemědělských půd a ploch lesa, 

10a) navrhování a dimenzování nových rozvojových ploch s přihlédnutím k ochraně 

nezastavěného území a k současným i budoucím kapacitním i prostorovým 

možnostem a dostupnosti dopravní a technické infrastruktury, veřejných prostranství a 

občanského vybavení, 

10b) předcházení střetu vzájemně neslučitelných činností v území návrhem vhodného 

plošného a prostorového uspořádání území, zejména ochrana obytných a rekreačních 

území před negativními vlivy z koncentrovaných výrobních činností a z dopravy 

10c) vymezování zastavitelných ploch, ploch přestavby a ploch a koridorů veřejné 

infrastruktury s důsledným vyhodnocením problematiky ochrany veřejného zdraví, 

zejména s ohledem na účinky, které bude možné předpokládat jako důsledek provozu 



vyplývajícího ze stanovených podmínek pro využití těchto ploch a koridorů 

(přípustné/nepřípustné funkční využití), 

10d) upřednostnění rozvoje výroby a skladování v prolukách a rozvojových rezervách uvnitř 

stávajících průmyslových zón a v bezprostřední vazbě na ně, před intenzivním 

rozvojem výrobních aktivit ve vizuálně exponovaných a přírodně citlivých polohách 

mimo zastavěné území a ve volné krajině, 

11) územní podpora rozvoje aktivit vedoucích k dalšímu využívání odpadů jako surovin 

12) vytváření územních podmínek pro rozvoj a využití předpokladů území pro nadmístní 

turistické a rekreační aktivity odpovídající podmínkám turisticky významných území 

kraje, při zachování a rozvoji hodnot území, zejména jedinečných předmětů ochrany 

přírody a krajiny, urbanistických struktur území, struktury osídlení a jedinečné kulturní 

krajiny a při respektování absorpční kapacity, limitů rozvoje a únosnosti daného území, 

12a) v oblastech turisticky zatím méně využívaných podpora rozvoje sítě infrastruktury 

cestovního ruchu, například sítě ubytovacích a stravovacích zařízení a spojité sítě tras 

a stezek pro pěší turistiku, cyklistickou turistiku, hipoturistiku a běžecké lyžování, a to 

nejen v oblastech tradičně turisticky využívaných, ale také v oblastech turisticky zatím 

méně rozvinutých, 

12b) vytváření územních podmínek pro každodenní rekreaci obyvatel obcí v docházkové 

vzdálenosti z míst bydliště, zejména utvářením spojitého systému veřejných 

prostranství sídel s přímou prostorovou a provozní vazbou na navazující volnou 

krajinu, především na cestní síť v krajině, zajištěním prostupnosti volné krajiny pro pěší 

a cyklistický pohyb a vymezováním souvislých ploch veřejně přístupné zeleně v sídlech 

a v bezprostřední vazbě na ně, 

12c) vytváření územních podmínek pro stabilizaci a rozvoj vedení mezinárodní cyklostezky 

č. 2 Labská, včetně zajištění návazností regionální sítě cyklotras na cyklostezku 

Labská, 

12d) vytváření územních podmínek pro rozvoj vodní turistiky na významných vodních tocích 

a vodních plochách a v jejich okolí, včetně rozvoje potřebné základní i doprovodné 

infrastruktury, a to při zohlednění přírodních hodnot a ochranného statutu konkrétního 

území, 

13) tvorba územních podmínek zejména v oblasti dopravní infrastruktury pro rozvoj 

cestovního ruchu využívajícího charakteristických podmínek jednotlivých turisticky 

významných území kraje, 

14) vymezování zastavitelných ploch a stanovování podmínek jejich využití v záplavových 

územích jen ve zcela výjimečných a zvlášť zdůvodněných případech především v 

oblastech s významným povodňovým rizikem, kde je vysoké nebo střední povodňové 

ohrožení, 

14a) vytváření územních podmínek pro zadržování, vsakování a využívání dešťových vod 

přímo v místě jejich spadu, 

15) stanovování požadavků na budoucí využití území s ohledem na preventivní ochranu území 

a obyvatelstva před potenciálními riziky a přírodními katastrofami v území (záplavy, sesuvy 

půdy, eroze, sucho atd.) s cílem minimalizovat rozsah případných škod, zajišťování územní 

ochrany ploch potřebných pro umisťování staveb a opatření na ochranu před povodněmi, 



pro zajištění přirozené retence srážkových vod i pro zajištění retence povrchových vod v 

území pro případná období sucha, pro protierozní opatření a pro území určená k rozlivům 

povodní, 

16) podpora protierozních opatření, akumulace a zvyšování přirozené retence srážkových vod v 

území, zachycování a regulovaného odvodu přívalových vod (protipovodňová opatření) 

včetně revitalizací říčních systémů a přírodě blízkých protipovodňových opatření, 

17) péče o zemědělský půdní fond (dále jen „ZPF“) a pozemky určené pro funkci lesa (dále 

jen „PUPFL“) jako jednu z hlavních složek životního prostředí, 

17a) minimalizace odnětí PUPFL a minimalizace omezení hospodaření na PUPFL při 

plánování liniových staveb dopravní a technické infrastruktury, zejména v územích s 

nízkou lesnatostí, 

17b) vytváření územních podmínek pro zalesňování zemědělsky nevyužívaných pozemků s 

rozvinutou přirozenou sukcesí, optimálně v souvislosti s vymezením ÚSES, zejména 

pak v oblastech s nízkou lesnatostí, 

17c) vytváření územních podmínek pro posílení krajinotvorné funkce lesů a mimolesní 

zeleně 

18) ochrana území s podzemními a povrchovými zdroji pitné vody pro zajištění 

dlouhodobého optimálního zásobování území kraje 

19) ochrana území prvků územního systému ekologické stability nadregionálního a 

regionálního významu a zlepšování biologické prostupnosti krajiny, zejména známých 

a potenciálních migračních tras živočichů a silniční sítě, sítě veřejně přístupných 

účelových komunikací a pěších a cyklistických stezek, cest a pěšin ve volné krajině, 

20) ochrana kulturního dědictví spočívajícího v polycentrické sídelní struktuře, hodnotách 

zachovalých urbanistických celků včetně architektonických a archeologických památek 

Základní priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území stanovené 
v ZÚR KHK územní plán Hořice respektuje, rozvíjí a aplikuje v řešeném území. Respektuje 
zpřesněné vymezení ploch a koridorů pro umisťování dopravní a technické infrastruktury. 
Dále chrání území vymezené pro ochranu typů biochor (biocentra regionálního významu) a 
existujících regionálních migračních tras bioty (biokoridory regionálního významu) 
vyskytujících se vdaném území a vyhodnocuje dopad řešení navrženého ÚP z hlediska 
úkolů stanovených pro územní plánování pro zachování a dosažení cílových kvalit krajiny. 
Pro změnu č. 2 ÚP ze ZÚR KHK nevyplývají žádné nové požadavky. 
 
Upřesnění požadavků vyplývajících z územně analytických podkladů, zejména 
z problémů určených k řešení v územně plánovací dokumentaci a případně 
z  průzkumů a rozborů 

Řešené území je součástí správního obvodu, pro který byly zpracovány Územně analytické 
podklady (ÚAP) pro správní obvod obce s rozšířenou působností Hořice – úplná 5. 
aktualizace 2020, včetně Rozboru udržitelného rozvoje území.  

Z problémů a střetů záměrů s limity využití území změna č. 2 přispěje k možnému řešení  
negativně hodnocené změny snižování počtu obyvatel v dlouhodobém vývoji, nízkému 
negativně hodnocený průměrný roční počet dok. bytů na 1000 obyvatel a vysokému indexu 
stáří.  

 

 



 

 

  

Ve Změně č. 2 není požadováno vymezení nových ploch a koridoru územních rezerv. 
Prověřované záměry se nedotýkají stávajících územních rezerv. 

 

 
 
 
 

 

Nejsou uplatněny. 

 

 
 

 

 

 

Nejsou uplatněny. 

 

 

  

Není uplatněn. 

 

 

 

  

Obsah návrhu ÚP bude zpracován podle Přílohy č. 7 k vyhlášce č. 500/2006 Sb. ve znění 
pozdějších předpisů takto: 
Textová část územního plánu 
Grafická část územního plánu (v měřítku 1 : 5 000) 

a) výkres základního členění  
b) hlavní výkres 
Pokud vyplyne z projednání: 
c) výkres veřejně prospěšných staveb, opatření a asanací 

Grafická část může být doplněna schématy. 
Textová i grafická část Odůvodnění ÚP bude zpracována podle Přílohy č. 7 k téže vyhlášce, 
dle příslušných ustanovení uvedených v § 53 odst. 4) a odst. 5) Stavebního zákona a 
náležitostí vyplývajících z § 172 a 173 Správního řádu takto: 
Textová část odůvodnění územního plánu 
Grafická část odůvodnění územního plánu 

a) koordinační výkres 1 : 5 000 
b) výkres předpokládaných záborů půdního fondu 1 : 5 000 

Podle potřeby: 
      c)výkres širších vztahů  1: 50 000 

b. Požadavky na vymezení ploch a koridorů územních rezerv a na stanovení jejich 

využití, které bude nutno prověřit 

c. Požadavky na prověření vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně 

prospěšných opatření a asanací, pro které bude možné uplatnit vyvlastnění nebo 

předkupní právo 

 

d. Požadavky na prověření vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude rozhodování 

o změnách v území podmíněno vydáním regulačního plánu, zpracováním územní 

studie nebo uzavřením dohody o parcelaci 

 

 

e. Případný požadavek na zpracování variant řešení 

 

f. Požadavky na uspořádání obsahu návrhu územního plánu a na uspořádání 

obsahu jeho odůvodnění včetně měřítek výkresů a počtu vyhotovení 

 



Změna č. 2 ÚP Hořice, včetně jeho Odůvodnění bude zpracována v souladu s metodikou 
MINIS ve verzi platné k datu zpracování návrhu, případné oprávněné odchylky budou 
odůvodněny. Změna bude vyhotovena v etapách: 
- návrh změny pro společné jednání s textovou částí ve formě opatření obecné povahy – 

ve třech vyhotoveních tiskem a 1 x CD se soubory ve formátu *.doc, tabulky ve formátu 
*.xls a grafická část ve formátu *.pdf  

- úprava návrhu změny k řízení o ÚP ve dvou vyhotoveních tiskem + 1x CD ve stejných 
výše uvedených formátech 

- Změna č. 2 ÚP Hořice  – konečná podoba pak ve dvou vyhotoveních tiskem + 2x CD se 
soubory ve formátech *.docx, tabulky ve formátu *.xls a grafická část ve formátu *.pdf/A1 
a 1 CD stejné formáty + s digitálními daty (MINIS) ve formátu *.shp, případně včetně 
projektů *.mxd. 

- Úplné znění po vydání Změny č. 2 ÚP Hořice ve čtyřech vyhotoveních tiskem a CD se 
soubory ve formátech *.docx (Word), tabulky ve formátu *.xls a grafická část ve formátu 
*.pdf/A1 a  s digitálními daty (MINIS) ve formátu *.shp, případně včetně projektů *.mxd. 
  

- Právní stav 
 
 

  

Vzhledem k rozsahu prověřovaných změn není předpokládáno uplatnění tohoto  
požadavku. 

g. Požadavky na vyhodnocení předpokládaných vlivů územního plánu na udržitelný 

rozvoj území 

 


		2022-07-15T14:11:29+0200
	Helena Vanická




